

## Анализ работы по профилактике правонарушений за 2014- 2015 учебный год

В августе 2014 года в МОУ Прибрежненская СШ был сформирован пакет законодательных и нормативно-правовых документов всех уровней. Вопросы профилактики правонарушений находились под контролем администрации школы, Совета профилактики школы, участкового инспектора и Администрации сельского поселения.

В начале 2014- 2015 учебного года в МОУ Прибрежненская СШ классными руководителями было проведено обследование семей обучающихся, которое показало, что в школе есть неблагополучные семьи, родители, стоящие на учете в ПДН. Совместно с классными руководителями мною, социальным педагогом Кузьминой Н.Ф., составлен список учащихся, требующих особого внимания и заботы, а также и родителей. В сентябре была оформлена документация на детей из семей, стоящих на учете в ПДН. Для продуктивной работы с «трудными» детьми в школе организовано сотрудничество с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений, в частности: КДН, ПДН, участковым.

На основании письма от 01.10.2014 №1696 инспектора ПДН Е.В.Гирфановой на профилактическом учете в ПДН состояли родители, отрицательно влияющие на своих детей:

1. Малышев Виталий Александрович, 06.10.1979 г.р.
2. Малышева Татьяна Николаевна, 04.08.1982 г. р.
3. Грибкова Надежда Николаевна, 01.01.1981 г. р.

В соответствии с указанным списком был утвержден совместный план работы школы с ПДН по предупреждению правонарушений среди учащихся школы, куда включены мероприятия по работе с родителями, стоящими на учете в ПДН. Так, 08.10.2014 в рамках Областного агитпоезда "За здоровый образ жизни, здоровую счастливую семью" в нашей школе проходили различные мероприятия. Учащиеся и родители встретились с представителями Комиссии по делам несовершеннолетних при правительстве Ульяновской области и Администрации МО "Старомайнский район", инспекторами ПДН, работниками Аксаковской библиотеки, специалистами Администрации МО «Прибрежненское сельское поселение», методистом ДЮСШ. Совместно с представителями Родительского комитета было спланировано мероприятие в форме круглого стола на тему «Организация взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в проведении профилактической работы с обучающимися образовательных организаций». В ходе проведения круглого стола был рассмотрен вопрос «Об организации взаимодействия в работе с семьями, находящимися в социально- опасном положении». Также обсуждались разнообразные темы, было задано много вопросов, на которые родители и представители органов профилактики школы получили подробные ответы. Итогом работы Областного агитпоезда было посещение семей, состоящих на учете в ПДН, это- семья Грибковой Н.Н.- положительные впечатления, посещение семьи Малышевой Т.Н.: на момент посещения она отсутствовала. Впоследствии по итогам посещения была проведена профилактическая работа с указанными семьями.

Формы работы с семьями, стоящими на учете в ПДН, разнообразны: посещение на дому, консультации, беседы с классными руководителями, заслушивание вопроса на родительских собраниях, приглашение на Совет профилактики, на заседание родительского комитета.

Посещение в сентябре- октябре на дому семьи Грибковой Н.Н. показало, что в семье в доме порядок, атмосфера в семье дружная, родители контролируют поведение ребенка, сотрудничают с учителями. Посещение семьи Малышевой Т.Н. показало, что мать не контролирует успеваемость дочери, допускает пропуски без уважительных причин. Малышев В.А. работает в ООО СМУ в Новом городе, не оказывает отрицательного влияния на дочь, не злоупотребляет спиртными напитками.

Таким образом, на основании письма от 08. 10. 2014 №1708 инспектора ПДН Е.В.Гирфановой с профилактического учета в ПДН сняты родители: Грибкова Н.Н., Малышев В.А.

Т.к. семья Малышевой Т.Н. состоит на учете в ОПДН, и вследствие имеющихся пропусков занятий Малышевой Ю. принимались следующие меры воздействия: классным руководителем проводились индивидуальные беседы с ученицей Малышевой Юлией; 19 сентября, 17 октября Малышеву Т.Н. вызывали на Совет профилактики, она не смогла присутствовать, 22 сентября прибыла в школу, с ней проводилась беседа в присутствии директора школы, вопрос посещаемости был рассмотрен на классном родительском собрании 25 октября (Малышева Т.Н. не присутствовала). Классный руководитель 8 класса Кузьмина Н.Ф. уделяла внимание вопросу занятости ученицы Малышевой Ю. в классных и школьных мероприятиях, а также организации досуга, участия Юли во внеурочной деятельности. Малышева Т. Н. была посещена на дому 18 декабря, с ней проводилась беседа о недопустимости пропусков занятий дочерью Юлией. Малышева Т.Н. обещала усилить контроль за дочерью.

Таким образом, ни один случай пропуска без уважительной причины занятий Малышевой Ю. не был оставлен без внимания, всеми возможными способами школа старалась устранить условия и причины пропусков занятий, прекращения прогулов.

Член родительского комитета Подмарева О.И., проживающая в п. Восход, беседовала с Малышевой Т.Н., объясняла, что пропуски уроков влекут за собой снижение успеваемости. А отсюда проблемы со сверстниками, т.к. Юле трудно будет находить с ними общий язык. Родителям Юли также необходимо учитывать, что у ученика, прогулявшего хотя бы один день занятий, если не принять к нему своевременных воспитательных мер, появляется чувство безнаказанности, которое подтолкнет его на повторные прогулы и в конечном итоге превратит в злого прогульщика.

22 января Малышева Т.Н. посещена инспектором Гирфановой Е.В., специалистом Карасевой И.П. совместно с представителями школы. На момент посещения мать была дома, а дочь Юлия отсутствовала. Малышевой Т.Н. было указано на усиление контроля за дочерью.

Исходя из вышеизложенного, проведен анализ психологического климата в классе и школе. Организована профилактическая и разъяснительная работа с Малышевой Т.Н. и Малышевой Юлией, а также работа по коррекции взаимоотношений в 8 классе. Сейчас в школу Юля приходит всегда опрятная, отношения со сверстниками ровные, неагрессивные.

В результате организованной деятельности школы по устранению пропусков занятий ученицей 8 класса Малышевой Ю. у нее не было пропусков уроков без уважительной причины.

Следует отметить, что в воспитательных планах классных руководителей имелись мероприятия по профилактике правонарушений. Классные руководители вели мониторинг посещаемости, следили за внешним видом учащихся, обеспеченностью учебниками и другими принадлежностями. Учащиеся из семей, стоящих на учёте были привлечены во внеурочную деятельность, в занятия кружков и секции. Так, 5 сентября классными руководителями проведены родительские собрания по профилактике правонарушений, инструктажи по безопасности.

19 сентября в школе был проведён День профилактики, на котором присутствовала инспектор ПДН Гирфанова Е.В., были проведены профилактические беседы среди учащихся 7-9 классов.

30 сентября на общешкольном собрании перед родителями выступила социальный педагог Кузьмина Н.Ф. об ответственности родителей за воспитание детей, о профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

Немалую роль в работе с «трудными» детьми играет Совет профилактики правонарушений. Он проводит воспитательную и предупредительно-профилактическую работу среди учащихся, склонных к правонарушениям, приглашая на заседания родителей или лиц, их заменяющих. Благодаря систематической работе Совета профилактики в школе

нет учащихся, злостно нарушающих дисциплину, пропускающих занятия, стоящих на внутришкольном учёте и ПДН. В 2014-2015 учебном году было проведено 9 заседаний Совета профилактики, из них плановых- 8, 1- внеплановое. на которые приглашались учащиеся и родители для проведения профилактической работы по предупреждению нарушений дисциплины, совершению правонарушений и преступлений (Малышева Ю., Гуринов В., Кирилин А., Паненков В.). В результате проведенной работы с учащимися и родителями за 2014- 2015 учебный год учащимися школы не было совершено ни одного преступления и административного правонарушения. Учащиеся школы на профилактическом учете в ПДН не состоят. На 15.08.2015 состоят на профилактическом учете в ПДН родители, отрицательно влияющие на своих детей: 1. Малышева Татьяна Николаевна, 04.08.1982 г.р.

Формы работы с родителями детей, требующих особого внимания и заботы, в 2014-2015 учебном году были следующие: посещения на дому, индивидуальные беседы и консультации, беседы с классными руководителями. Проведена работа с родителями: Паненкова В.(приглашение на Совет профилактики, встреча с мамой, беседы), Тямгина П. (приглашение на Совет профилактики, встреча с бабушкой, индивидуальные беседы), Мухитова М.( приглашение на Совет профилактики, индивидуальные беседы), Прыскина С. (приглашение на Совет профилактики, встреча с мамой, беседы), Гуринова В.( приглашение на Совет профилактики, посещения на дому, встречи с отцом и матерью, беседы), Кирилина А. (приглашение на Совет профилактики, неоднократные встречи и беседы с матерью, индивидуальные консультации). Также мною проводились индивидуальные консультации с родителями Майоровой Д., Дмитриевой Л., Фаттаховой М., Гаврилова А., Ситдикова Р.Бикулева А., Хемницер И. по вопросам девиантного поведения, по разрешению возникавших конфликтов.

#### **Выводы:**

Анализ состояния профилактической работы по профилактике правонарушений в 2014-2015 учебном году показал, что система работы заключается в педагогическом воздействии на «трудного» подростка со стороны классного руководителя, зам.директора по ВР, социального педагога, Совета профилактики правонарушений, руководителей кружков и секций, а также специалистов органов и учреждений системы профилактики правонарушений. Исходя из вышесказанного следует отметить, что в школе действительно много внимания уделяется работе по профилактике правонарушений. Итогом проводимой работы является тот факт, что по состоянию на 15.08.2015 в школе не было совершено ни одного преступления и административного правонарушения. Учащиеся школы на профилактическом учете в ПДН не состоят.